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1. Назначение образовательной программы
Образовательная программа МБОУ  «Ермолаевской основной общеобразовательной школы»

 - является нормативным документом, определяющим стратегические приоритеты, содержательные, организационные и методические аспекты образовательной деятельности школы.

- разрабатывается, принимается и реализуется школой самостоятельно на основе государственных образовательных стандартов, Закона РФ «Об образовании», типового положения об общеобразовательном учреждении, нормативно-правовых документов, регламентирующих деятельность школы.

- является внутренним образовательным стандартом, обусловленным региональной, муниципальной образовательной политикой, развитием районной системы образования

- учитывает образовательный запрос учеников и их родителей, способствует реализации права родителей на информацию об образовательных услугах, право на выбор образовательных услуг и право на гарантию качества образовательных услуг;

- является основанием для определения качества реализации школой федеральных стандартов;

- определяет цели, задачи, направления развития образования, координирует деятельность всего педагогического коллектива в школе на период 2011-2015 учебного года.

 

2.Информационная справка о школе
Школа  расположена в 10-ти км. от районного центра, в пригороде г. Красноярска. 

Школа располагается в 1 этажном здании . В здании располагаются: 14 предметных кабинета, 1 компьютерный класса (8 компьютеров с выходом в Интернет),  библиотека, столярная  мастерская, кабинет обслуживающего труда, спортивный зал, актовый зал, столовая на 40 посадочных мест, медицинский кабинет, кабинет психолога, методический кабинет. Состояние учебных и других помещений хорошее. 

На территории школы расположен стадион, площадка для отдыха.

В учебных кабинетах имеется методическая литература и учебно-наглядные пособия.

Все кабинеты оборудованы в соответствии с требованиями охраны труда и  правил техники безопасности. Оборудование учебных помещений обеспечивает возможность реализации всех заявленных в лицензии образовательных программ.

В образовательный процесс встроена клубная деятельность. Это спортивные секции (волейбол, баскетбол, дзюдо), вокальная студия, танцевальная студия, театр мод.
Школа  имеет свои особенности:  в настоящее время это центр социокультурного комплекса , имеется группа дошкольного образования, насчитывающая 20  детей в возрасте 3-5 лет.
Учебно-воспитательный процесс в МБОУ «Ермолаевская ООШ» в целом характеризуется высокой степенью подготовленности и профессионализма кадров. На начало 2011-2012 учебного года 89 % педагогических работников имеют высшее образование, 5 % - средне - техническое. Аттестованы на квалификационные категории 95 % педагогов школы, том числе: 5 % аттестованы на высшую квалификационную категорию, 89 % - на первую. 
Школа прошла путь поиска прогрессивных педагогических идей, а не готовых, пусть и высокоэффективных технологий и педагогических систем. Почти все педагоги владеют методиками коллективных учебных занятий, применяют в своей практике , тем самым формируют у детей ключевые компетенции (как универсальные способы деятельности), что является основой ФГОС начальной и в будущем основной школы.

Школа осуществляет образовательный процесс в соответствии с уровнями общеобразовательных программ трех ступеней образования:

      I ступень – дошкольное образование ( дети от 3 до 6 лет)

      I I ступень – начальное общее образование (нормативный срок освоения 4 года)
      III    ступень – основное общее образование (нормативный срок освоения 5 лет).
 В настоящее время в школе 79 обучающихся ( 38 –начальное звено, 41- основное).
Согласно результатам анкетирования детей и родителей у 93 % обучающихся отмечено позитивное отношение к школе, а безразличное отношение у 7%.
3.Концептуальная записка
Образовательная программа МБОУ  «Ермолаевская ООШ» является общей программой деятельности администрации школы, учителей, родителей и самих детей.

Назначение настоящей образовательной программы - организовать взаимодействие между компонентами учебного плана, учебными программами, этапами изучения предметов, ступенями образования. Педагогический коллектив выявил общую, значимую  для обучающихся  научно-педагогическую проблему  и предусмотрел ее комплексное решение на занятиях по различным дисциплинам. Такой проблемой для МБОУ «Ермолаевская ООШ»  является формирование у обучающих ключевых компетенций (как универсальных способов деятельности), с целью создания условий для формирования личности, обладающей  толерантностью, высоким культурным (и поликультурным) цензом, способной к  саморазвитию, к успешной социализации и самоопределению в обществе . Такая  миссия осуществляется педагогическим коллективом в рамках взаимодействия с социальными партнёрами поселения, а также через применение методик коллективных учебных занятий в урочной и внеурочной деятельности . 

Стратегическая цель образовательной программы школы - развитие личностных способностей ребенка, становление его способности быть полноценной, социально активной, конкурентоспособной личностью, обладающей набором ключевых компетенций.

Собственно учебные цели:
· выполнить государственный заказ  на достижение учащимися уровня знаний, предписанного Государственными образовательными стандартами; 

· сформировать целостную систему универсальных знаний, умений и навыков, имеющих надпредметный характер и обеспечивающих успешность интегративной по содержанию деятельности; 

· постоянно повышать качество и уровень образования  учащихся через формирование у обучающихся ключевых компетенций.
Социально-ориентированные цели:
· формировать высокий уровень мотивации и технологической готовности учащихся к  выполнению исследований в своей деятельности, требующих использования знаний и умений из разных предметных областей; 

· создать условия для приобретения школьниками опыта самостоятельного разрешения проблем в процессе образования на основе использования собственного и социального опыта; 
Координирующие цели:
· обеспечить целенаправленность, системность и единство деятельности всего педагогического коллектива в сфере содержания  образования; 

· установить связь «предметных» целей (зафиксированных в образовательных стандартах по предметам) с общими целями школьного образования; 

· обеспечить единство образовательного процесса в школе как в области интеллектуального, так и нравственно-личностного развития ребенка, как в учебной, так и внеучебной деятельности, как в  школе, так и в семье. 

Предлагаемая система педагогических целей напрямую способствует выполнению одной из главных задач  школы - обновлению структуры и содержания образования, развитию практической направленности образовательных программ, а также миссии школы -  обеспечение  личностного  роста учащихся и их подготовку к полноценному эффективному участию в общественной и профессиональной жизни в условиях современного общества, через ориентацию содержания образования на приобретение учащимися основных компетенций, особенно навыков самоопределения и социализации, - в предметных и надпредметных  образовательных областях.

Главным для педагогического коллектива сегодня становится обучение «умению учиться».

Задачи :

на первой ступени обучения- 
- создать  условия для проявления и развития способностей и интересов ребёнка;

-  формировать  желание и умение учиться, обеспечить развитие у ребенка чувства собственной компетентности;

- мотивировать  интерес к знаниям и самопознанию;

-  оказывать помощь в приобретении опыта общения и сотрудничества, формировать первые навыки творчества;

-  обеспечить достаточно прочную базовую общеобразовательную подготовку, которая даст выпускнику начальной школы эффективно продвигаться в   условиях разноуровневого обучения к следующей ступени.

Важнейшим приоритетом начального образования первой ступени является формирование ключевых компетенций (как универсальных способов деятельности) , уровень освоения которых в значительной мере предоставляет успешность обучения на последующих ступенях непрерывного образования.

на второй ступени обучения-
-  продолжить формирование и развитие познавательных интересов обучающихся и самостоятельных навыков;

- заложить  фундамент общеобразовательной подготовки в соответствии с современными требованиями  на базе основного содержания образования;

- развивать у обучающихся самостоятельность и критичность мышления, творческие способности, способности к самоопределению;

- обеспечить условия, учитывающие индивидуально-личностные особенности обучающихся, для   дальнейшего самоопределения.

-завершить  формирование ключевых компетентностей, а также нравственное, физическое и интеллектуальное становление выпускников.
4. Реализуемые образовательные программы.
	Виды программ

 
	Срок освое-
ния
	Кол-во классов
	Уровень образова-ния, получаемый по завершении обучения
	Документ, выдавае-
мый по окончании обучения

	1.Программа дошкольного  образования
	4 года

Дети 3-6 лет


	1 группа
	 Дошкольное  общее

образование
	 

	2.Программа начального общего образования
	4 года

1-4 кл.
	4
	Начальное общее образование
	

	3.Программа основного

общего образования
	5

лет

5-9 кл
	5
	Основное общее

образование
	Аттестат об основном общем

образовании

	
	
	
	
	


 

5.    Особенности образовательного процесса и применяемые в нем технологии.
 Образовательный процесс в школе строится по пятидневной  рабочей неделе в 1-9 классах. Учебный год в школе начинается 1 сентября и продолжается 34  учебные недели во 2-11 классах, 33- в 1-х классах.
Особенности организации образовательного процесса заключаются в применении методик коллективных учебных занятий, ориентированных на поэтапное создание условий для развития личности обучающегося.

Инновационная деятельность педколлектива  как системообразующий элемент образовательного процесса школы выступает в роли универсального развивающего механизма и позволяет более успешно решать задачи, поставленные  образовательной программой. При такой организации образовательного процесса  в большей степени удовлетворяются образовательные интересы и запросы учащихся, что придаёт ему гуманистический характер. Таким образом, образовательная модель школы оказывается на пересечении интересов общества и личности, что доказывает её самоценность.
 А так же с учетом особенностей  образования выделены следующие технологии: информационные, деятельностные, творческие, аксиологические, элементы которых используются в образовательной практике. Личностными показателями эффективности внедрения элементов этих технологий могут быть: высокий уровень познавательной активности школьников, сформированность навыков творческой, исследовательской деятельности, культуры умственного труда, система индивидуальных ценностей выпускника, а также удовлетворенность учащихся ходом и результатами образовательного процесса, положительные эмоции входе учебно-познавательной деятельности.

К информационным технологиям  могут быть отнесены лекционно-семинарская система обучения, технологии поэтапного формирования знаний, обучение учащихся работать с различными источниками информации.

К деятельностным технологиям относятся технологии, связанные с формированием у учащихся универсальных способов деятельности, связанных с организацией интеллектуальной, коммуникативной, исследовательской и другими видами деятельности.

Обучение творчеству менее всего поддается процессу технологизации. Наиболее оптимальными методами работы с учащимися в данном направлении являются: отбор и включение в программный материал творческих ситуаций, «обучение через исследование», обучение процедурам творческой деятельности, организация экспериментальной, исследовательской деятельности учащихся, создание индивидуальных систем обучения одаренных учащихся. Основными формами, реализующими развитие творческих способностей, являются интеллектуальные игры, метод проектов, лабораторные практикумы, учебные дискуссии, участие в работе научного общества, в  творческих конкурсах, олимпиадах и научно-практических конференциях различного уровня. 

Аксиологические технологии направлены на развитие индивидуальной системы ценностей, качеств личности. Эти технологии обеспечивают единство урочной и внеурочной деятельности. Учащиеся реализуют потребность в общении, самореализации, самовыражении через работу в различных творческих объединениях, а также диспутах, дискуссиях, философских вечерах.

Образовательное пространство школы ориентировано на обучение и воспитание интеллектуальной, высоконравственной личности, обеспечивает полноценную самореализацию личности, создает условия, в которых ученик приобретает качества личности, отраженные в модели выпускника.

6. Система оценивания результатов образовательной деятельности. 
Итогом образовательного процесса в школе является сумма образовательных результатов, достигнутых учащимися. Инновационное развитие МБОУ «Ермолаевская ООШ», использование новых образовательных технологий привели к результатам, которые не укладываются в привычные схемы оценивания: они выражаются в умении учащихся работать в команде, иметь высокий уровень учебной мотивации, владеть компетенциями, связанными с определенными образовательными областями, умении быть самостоятельными и конкурентоспособными.

Программа мониторинга.
Области  школьной оценки можно классифицировать следующим образом:

· индивидуальные результаты учащихся - в сфере развития у них ключевых компетенций, выявляются в ходе психолого-педагогического мониторинга , результаты фиксируются в табло занятости и достижений обучающихся; 

· предметные результаты - результаты, полученные в процессе оценивания учителями школы  на предметном уровне; 

· внутришкольные результаты - результаты, полученные в ходе административного контроля, итоговой аттестации учащихся; 

· внешкольные результаты - результаты олимпиад, конкурсов, соревнований, конференций и т.п.; 

· результаты, полученные в ходе независимой внешней оценки, - результаты  ККР, ГИА.

· неформализованная оценка - портфолио. 

Система оценивания результатов образовательной деятельности охватывает все классы.

7. Показатели (измерители) реализации образовательной программы
Система показателей реализации образовательной программы позволяет судить о том, насколько эффективно реализуется образовательная программа, то есть насколько реальный «продукт» деятельности школы соответствует идеальной «модели» выпускника. 

 

	Объект контроля
	Средство контроля
(инструментарий)
	Результат
	Ответственные. Сроки контроля
 

	 

1).Качество общеобразовательной подготовки выпускников
 

	I ступень
	Контрольные работы.

Проверка техники чтения

Диагностические работы

Краевые контрольные работы

Портфолио обучающегося
	Аналитические справки

Графики 

Диаграммы
	По плану ВШК

Зам.дир по УВР  



	II ступень
	Итоговая государственная аттестация

Результаты участия в предметных олимпиадах

Портфолио обучающегося


	Аналитические справки

Графики 

Диаграммы
	По плану ВШК

Зам.дир по УВР 

 

	 

2)Степень социализации
(социальный статус ученика в школе)
 
	Данные социометрии,

Выводы школьного психолога.
	Аналитические справки

 
	Психолог

(1 раз в год)

	 

3)Встроенность в систему социально-экономических отношений.
 
	Результаты трудоустройства.

Данные о завершении после основного образования.
	Справки.

Отчёты.
	Ежегодно(сентябрь - октябрь)

Зам.дир по УВР

Классные руководители.

	 

4)Состояние здоровья
	Организация мониторинга состояния здоровья (участие в целевой районной программе«Здоровье»).

Данные углубленного медицинского осмотра

Данные о пропусках уроков по болезни
	Паспорт здоровья

Справки.

Отчёты.

 
	Весь период

Администрация 

	 

5)Проведение сопоставления действительного и желаемого состояния, основных компонентов образовательной среды.
 
	Анкетирование и тестирование всех участников образовательного процесса 
	Аналитические справки
	Не реже 1 раза в год.

Администрация.

 

	 

6)Курсовая подготовка и самообразова-ние.
 
	Комплектование курсовой системы. 

Собеседование с учителями, обучающимися на курсах.

Итоги самообразования.
	Открытые уроки.

Семинары.

Конференции.
	Май-сентябрь.

 


 
8. Результат реализации Программы.
Результатом реализации Программы должна стать «модель» (образ) выпускника основной школы. 

Модель выпускника - совокупность качеств и умений, сформированных в результате реализации образовательной программы школы.

Образ выпускника является главным целевым ориентиром в учебно - воспитательной работе с обучающимися.

Качества, которые должны быть сформированы у выпускников школы в соответствии с задачами по ступеням образования, определены в программе развития школы  стратегической целью которой является создание образовательного пространства для формирования у обучающихся ключевых компетенций (как универсальных способов деятельности), обеспечивающих способность к успешной социализации в обществе через применение методик коллективных учебных занятий и взаимодействие с социальными партнёрами.
Учащиеся, завершившие обучение на ступени начального общего образования должны:

· освоить общеобразовательные программы по предметам учебного плана школы на уровне достаточном для продолжения образования на ступени основного общего образования, т.е. овладение чтением, письмом, счётом, основными мыслительными операциями;

· овладеть навыками учебной деятельности, сложными дидактическими умениями в соответствии со ступенью обучения, простейшими навыками самоконтроля, оценкой собственной деятельности и результатов, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни;

· овладеть навыками детского творчества в различных видах деятельности.

 

Учащиеся, получившие основное общее образование должны:

· освоить на уровне требований государственных образовательных стандартов общеобразовательные программы по всем предметам школьного учебного плана;

· овладеть системой мыслительных операций (сравнение, обобщение, анализ, синтез, классификация, выделение главного);

· овладеть навыками рациональной учебной деятельности, сложными дидактическими умениями;

· знать свои гражданские права и уметь их реализовать;

· быть готовым к формам и методам обучения, применяемым на ступени среднего (полного) общего образования, в учреждениях начального и среднего профессионального образования;

· уметь осознанно выбрать профиль дальнейшего обучения.

·  Готовность к творческой исследовательской продуктивной деятельности

· Умение оценить явления и процессы окружающей жизни, самооценки собственных убеждений и поступков.
9.Управление реализацией образовательной программой.
        Главный орган, управляющий и регламентирующий деятельность школы, является управляющий  совет.

       Директор школы обеспечивает стратегическое управление образовательной программы, обеспечивает планирование, организацию, контроль и анализ деятельности по достижению положительных результатов, определенных образовательной программой, создает необходимые организационно-педагогические и материально-финансовые условия для выполнения образовательной программы.

      Заместители директора обеспечивают разработку образовательных программ, учебного плана в соответствии с положениями, организуют на их основе образовательный процесс в школе, осуществляют внутришкольный контроль и анализ выполнения учебных программ и программ предметных кружков, обеспечивают проектирование системы воспитательной работы в школе и разработку программ дополнительного образования.

       Педагогический  совет призван обеспечивать целостный анализ реализации образовательной программы, способствуют определению стратегических приоритетов образовательной программы, способствуют совершенствованию учебно-методического обеспечения реализации образовательной программы, анализируют процесс и результаты внедрения комплексных нововведений в образовательный процесс, организует и изучает деятельность педагогов.

       Методические объединения проводят проблемный анализ образовательного процесса, разрабатывают методические рекомендации для учащихся и педагогов по эффективному усвоению учебных программ.

 

 

 

 

 

 

 

1

